

«Газпром» вернется в Германию через Оман

17 August 2023,
12:04



Немецкая SEFE, которую национализировали у «Газпрома» в Германии под именем Gazprom Germania, договорилась о поставках СПГ из Омана. Собственного газа в султанате недостаточно, и Иран строит газопровод. В Тегеране заявляли, что планируют использовать для поставок по ту сторону Оманского залива российский газ.

SEFE и Oman LNG договорились о поставках СПГ с 2026 года. Бывшая немецкая дочка «Газпрома», национализированная в апреле 2022 года, сообщает, что заключила с оманским заводом четырехлетний контракт на поставку 400 тыс. тонн СПГ (550 млн кубометров газа) в год.

«Мы рады объявить о подписании исторического контракта между SEFE и Oman LNG, что стало важной вехой для обеих компаний.

Являясь пионером среди немецких компаний, вступивших в это партнерство, SEFE гордится тем, что прокладывает путь к расширению сотрудничества. Партнерство с Oman LNG диверсифицирует портфель SEFE и укрепляет наши усилия по дальнейшему надежному снабжению наших клиентов энергией», — сказал генеральный директор SEFE Эгберт Лаеге.

SEFE под именем Gazprom Germania был одним из крупнейших импортеров российского газа в Германию. Однако после национализации российское правительство запретило отечественным компаниям заключать какие-либо сделки с предприятием. Исключения делаются только по контрактным грузам с «Ямал СПГ», по которым у SEFE остаются обязательства по Индии. В прошлом году трейдер оставлял все объемы ямальского газа для европейского рынка.

Оманский контракт расширит портфолио немецкой компании, однако может стать источником поставок в Германию СПГ из российского газа. Иран продолжает строить газопровод в Оман, по которому будут и российские поставки. Об этом говорил в прошлом году министр нефти Ирана Джавад Оуджи.

«В ходе текущей поездки обсуждались своповые поставки российского газа через Иран. За последние месяцы мы начали осуществлять своповые поставки газа из Туркмении в Азербайджан через территорию Ирана. Аналогичным образом мы предложили своп российского газа из Азербайджана на юг Ирана с целью его последующего экспорта», — цитировало министра в мае прошлого года агентство Tasnim.

Следом, в июле, «Газпром» и иранская NIOC подписали меморандум, предполагающий совместные крупно- и малотоннажные проекты СПГ и экспорт 10 млрд кубометров российского газа через Иран в виде свопа.

В прошлом году проект газопровода в Оман возобновили. Ранее обе страны договаривались о том, что Иран будет поставлять ежегодно 10 млрд кубометров в течение 25 лет. Импорт газа Оману, где снижается добыча, необходим не только для того, чтобы покрыть внутренний спрос, но и использовать максимально завод по производству СПГ мощностью 12,4 млрд кубометров в год.

Суть поставок газа из России будет состоять в обменных операциях: «Газпром» будет подавать газ в Иран через Азербайджан и российское топливо будет использоваться на внутреннем рынке. В то же время такие же объемы иранского газа, который добывается на юге, в Персидском заливе, будут поступать на экспорт.

В апреле этого года глава инженерного подразделения иранской госкомпании NIGC Реза Ношади говорил агентству Mehr, что 120-километровый участок газопровода в Оман готов на 87%, а в феврале началось строительство второго.

Реза Ношади отмечал, что газ пойдет с месторождения «Южный Парс», однако это невозможно без своповых поставок российского газа. Оман и Иран договорились о строительстве газопровода еще в 2013 году, однако проект продвигается медленно из-за санкций США.

Как сообщало EADaily, с конца августа 2022 года Германия не получает российский трубопроводный газ. В начале из-за контрсанкций исчезла возможность транзита по Ямал — Европа, следом началась история со снижением мощности «Северного потока» из-за ремонта турбин в Канаде. А в сентябре балтийский газопровод и вовсе взорвали диверсанты.

eadaily.com

[Прогноз биржевых цен на 17 августа 2023](#)